



Rohring down the Rails towards a Fuller Evangelism

風掣電疾駛向更完全的福音派主義吧！

Peter Jones 著 張麟至 譯

柏林的鐵道系統是普魯士人有效精神的瑰寶。然而我不會說德語，所以當我試著帶住在柏林的小孫們從柏林動物園回家時，就跳上錯誤方向的火車了。我的心慌了，直到5歲大講德語的小孫發現後，把我帶回正軌！那些愛慕聖經正統的人都需要驚慌，因為後福音派(Post-Evangelicalism)正朝著錯誤的方向狂奔。¹

由於奧秘派靈修學而非聖經，已變成了當代基督教信仰的規範，有些福音派的團體——包括了柳溪(Willow Creek)教會——都乞經於像天主教芳濟會的若爾(Richard Rohr)神父那樣的專家們。若爾是使用默觀(contemplative)靈修學、九型性格學(enneagram)和女性靈修學的權威。² 在2009年，若爾在他所負責的中心裡，組織了由Marianne Williamson所領導的女性會議，後者是新世紀運動教科書《愛之歸回：沉思「神蹟課程」的原則》(A Return to Love: Reflections on the Principles of "A Course in Miracles")的作者。若爾相信，我們應該像所有宗教裡的奧秘派一樣，必須學習去尋求「非二元論」(non-dualistic)的轉變。³ 當然，這是所有非基督教的東方宗教的目標，在那些宗教

裡，靈魂與神、梵(Brahma)和自我(Atman)，變為了一個實體。⁴ 若爾2010年秋在福樂神學院的教牧博士科裡，教授一門八學分的課程「行動與默觀」(Action and Contemplation)(SP761)，⁵ 以幫助未來福音派的牧師們「掌握我們理性的思想，如何上路以展現熱忱，與似是而非的悖論和矛盾共存，並且欣賞神的奧秘」。要學習這門課程，是公然挑戰我們的信仰。

「與悖論共存」就是後福音派企圖使世上不同宗教之間的活躍張力和平共處。若爾並不孤單。所謂「漸進式福音派」(progressive evangelical)的Spencer Burke，⁶ 與從前做過福音派的Tim King會談，對後者興高彩烈地說：當我們眾人都「越過我們的信仰體系」而聚在一起時，所有世上的宗教就要大同了。

新興的歷史家Phyllis Tickle藉著宣佈惟獨聖經(sola scriptura)的時代業已過去了，而惟獨聖靈(sola spiritus)的時代業已來臨，來跨越信仰的體系。她也乘風而起，著書論說奧秘派的靈命。「被聖靈引導」的經驗既不屬保守派，也不屬自由派，而是表達「第三條」的奧秘派的「耶穌之道」。Brian McLaren也吹捧一種新的靈命，乃要「面對一個新紀元的新挑

戰」。〔就好像Meister Eckhardt (c.1260-c.1327，中世紀晚期德國的神學家)的靈命一樣，他相信在他裡面擁有一股神性的火焰。〕自由派的浸信會會友，又是哈佛宗教系的教授Harvey Cox，在他所寫的《信仰之未來》(The Future of Faith, 2009)一書裡，歡欣地說：我們離開了強迫要產生信條的「信仰的世代」，而進入了「聖靈的世代」。這一個「靈」要帶領我們進入與所有諸靈、諸宗教之間的交通。美國德州達拉斯旅程教會的牧師Danielle Shroyer，在一場新興(教會運動)的索回聖保羅大會(2008年8月)上，帶領一個工作坊；在其中，她無可避免地說出了與她的長輩們相似的話。她說：

我不敢準確地說我們相信甚麼，除非經驗之為權柄比聖經更高。我不相信聖經是神的話語，我相信耶穌才是(權柄)……聖經沒有比其他的書籍具有更高的層次，它使人有靈感的方式和一本量子力學一樣。

明顯地，跨越宗教成為後正統福音派顯著的標記之一。Brian McLaren期望佛教徒成為「跟隨耶穌的佛教徒。」⁷ Samir Selmanovic在Doug Pagitt和Tony Jones所編輯的新興教會運動宣言裡，撰寫一篇文章，論及「甘甜的宗教包容問題」，這種包容包括了與在地的巫術的跟隨者一同舉行巫術的禮儀。然而，這樣的作法之屬靈的目的為何呢？「……為了與大自然、我們的諸神祇、諸女神祇，尤其是與我們的祖先等的諸靈親近之中，得著慰藉。」

可憐的以賽亞和以利亞，你們太無知於宗教層面與屬靈合一之需要啊！

後福音派的列車正在這軌道上疾駛下去，絲毫不知已將所有與聖經有關的保險針都拔除了，就注定踏上了災難性的終結。這個「小小的引擎」在第三條軌道上，並非勝利地駛向天堂，它的目的地乃是自由派和諾斯底派背道之地。請為那些仍然懂得、也訴說神的言語的福音派教會禱告，使他們讀出他們所經過的站名，好踩剎車，叫神的百姓下車，並搭上聖經列車，走向正確的方向。或許我們要好好地聽聽一些5歲大小孩的聲音！一列車引向異教徒的大同，而另一列車則引向造物主和救贖主的(邪正真假)二元區分，還有罪得赦免，並與父神交通。耶穌說：「若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」

註釋

1. 譯者註：後福音派(Post-Evangelicalism)是指以往的福音派在後現代裡，改弦更轍的新主張。「後」一詞一方面是他們告別了福音派的精神，另一方面是說明他們樹立了有別於以往的新的宗教思想。
2. 譯者註：九型性格(enneagram)亦稱性格形態學或九型人格，據說由古代印度的伊斯蘭教裡具有奧秘精神之蘇菲教派所傳出來的。它將不同人格歸類為九種情態，受到很多歐美國家的廣泛歡迎。在維基百科裡有詳盡之介紹。
3. 譯者註：「非二元論」(non-dualistic)的意思，下文會更清楚顯示。許多宗教包括猶太教和基督教在內，都強調神與另一與之對抗的撒但，或稱正與邪之類的二元思想。但是聖經雖有二元之呈現，但它否定邪惡之撒但與神可以分庭抗禮的；嚴格來說，並非二元論。
4. 譯者註：本體稱為梵(Brahman)，個人的本體稱為自我(Atman)。梵是印度教的概念，乃宇宙萬物賴以構成之根本，無所不在。印度教的終極思想就是梵我合一。維基百科有概述。
5. 詳見<http://www.fuller.edu/academics/school-of-theology/dmin/courseschedule.aspx>.
6. 譯者註：「漸進式福音派」(progressive evangelical)：一種新興的教會運動，著重靈修和社會公義，無形之中對於更正教的信仰核心就有所捨，因此他們對於異教信仰的包容性就十分強了。可在網路上讀到許多有關他們的陳述。
7. Brian McLaren, *A Generous Orthodoxy* (Grand Rapids, MI: Zondervan, 2004), p.264.

(作者為TruthXchange.com網頁創辦人，本文原刊TruthXchange.com網頁。譯者為美國新澤西州美門華人基督教會主任牧師)

更正啟事

《大使命》雙月刊2010年12月第八十九期頁37所刊之「讀者來函」，實為德州何衛中牧師所賜寄，蒙何牧師、師母來函指正，深表謝意！因誤植而引起之誤會，編者深感不安，謹此向何牧師一家及各位讀者致歉，！